

一种自适应人体睡姿变化的重力聚散平衡床垫诞生了,人类已进入无压力损伤睡眠新时代。此项技术的出现,传统概念中许多疾病的发病机理和医治、护理、康复观念将面临 新的挑战。传统的医护和保健方法,亦将侧重至物理学和生物学层面,使健康科学发展得更加多元化。

## 让优质睡眠成为美好生活的开始

-记上海事理医疗科技有限公司董事长、重力聚散平衡床垫发明人张少华



上海事理医疗科技有限公司董事 长张少华在第二十四届科学家论坛上 发言

上海事理医疗科技有限公司成立于 2018年,坐落于上海市嘉定区。

董事长张少华秉承"以人为本,让寝 具适应人体的设计理念",重新定义了人 与寝具的关系,提出"自适应睡眠"新概 念。自主研发的"重力聚散平衡床垫"解 决了弹性床垫受力不均及造成人体压力 性损伤的问题。

张少华以"避免睡眠压力损伤"为使 命,从居家、旅行、医疗保健及康复理疗 等市场着手,全方位开辟"自适应睡眠" 的应用市场,全面升级人类寝具,使人类 彻底摆脱"平面床垫+枕头寝具组合"及 人体被动适应寝具睡眠转变为床垫适应 人体睡姿变化的"自适应睡眠"方式,引 领从被动式睡眠迈向自适应睡眠时代。

### "重力聚散平衡床垫"的诞生

人类寝具是从硬质平面床加枕 头,到弹性平面床加枕头发展而来 的。张少华研究发现:受竖直向下重 力的影响,各类弹性床垫承载人体时, 压力只是被缓冲,并不能均匀受力,凸 点压力过大是罹患褥疮的主因。

张少华创立了"分散压力"的原理

与理论,发明创造了一个有结构的腔 囊,内含颗粒物的床垫。当人体隆凸 处挤压床垫时,其中的颗粒被移送到 凹陷处,自适应睡姿变化,重力得以弥 漫分散,均匀承载人体,完美解决了平 面床受力不均的问题。他采用"分散压 力"原理发明的"重力聚散平衡床垫", 颠覆了"缓冲压力"原理及"弹簧、海绵、 乳胶等床垫"不能均匀承载重力,人体 被动适应平面床 + 枕头的历史。

分散压力床垫的诞生,人类得到 了回归海洋般的睡眠。一自适应床 垫,正在掀起寝具的变革张少华介绍, "重力聚散平衡床垫"解决了平面床受 力不均及造成人体压力性损伤的问 题,是寝具的原理性、颠覆性创新,它 重新定义了人与寝具的关系,并提出 了"自适应睡眠"新概念。获得了全球 发明专利权。

"聚散学家"以"避免睡眠压力损 伤"为使命,从居家、旅行、医疗保健及 康复理疗等市场着手,全方位开辟"自 适应睡眠"的应用市场,全面升级人类 寝具,改变"平面床垫+枕头寝具组 合"及人体被动适应寝具睡眠转变为 床垫适应人体睡姿变化的"自适应睡 眠"方式,引领从被动式睡眠迈向自适 应睡眠时代。

## 稳增长,扩内需,才有发展空间

张少华说:"我国仍将持续优化产 业结构和一如既往的支持企业创新。 只有企业持续的创新,才能从根本上提 升市场竞争力,通过技术、产品和服务 的升级,刺激消费、扩大内需,稳定经济 的增长,创新型企业才有发展的空间。"

在推进中国式现代化及推动实现 高质量发展方面,上海事理公司也有 着一系列的举措和计划。张少华表 示,"今年计划在500个县市和1500 个乡镇扶持超过 2000 名创业者,依法 开设'自适应枕垫体验馆',以体验式 营销方式新增100万名新用户,承诺 消费者不满意退款,探索以科技为先 导、门店体验+送上门试用、满意后付 款的新零售模式。"除了零售模式创新 与营销方式创新,张少华在产品的科 技创新与品牌曝光上投入的金钱与精 力同样不遗余力。

"我们专注于睡眠健康产业,已经 有多项创新性的科研成果,为普及这 些科研成果,我们在医护康养行业中 申报了医疗器械注册证;在家具行业 积极参加国际展会以提升知名度与影 响力;在睡眠科技领域及产业论坛,积 极参与各类社会活动,在国内的各大 权威媒体、自媒体平台争取更多的曝 光机会。"

普及自适应睡眠科技是大势所趋。 近年来,上海事理医疗科技有限公司在 推动寝具变革的过程中取得了重要成 果,销售增长率逐年大幅攀升。张少华 说:"我们在推动寝具变革的过程中力争 让每一位消费者满意。过去三年来消费 者满意度产生的复购率高达 75% 以上, 年销售平均增长率超过 200%。"

张少华认为,"聚散学家"自适应 床垫的产品普及是大势所趋。人体在 平面床和重力聚散平衡床垫上的睡姿 变化从硬质平面床 + 枕头到弹性平面 床垫 + 枕头,最终进化为自适应床垫 是寝具文化的趋势,随着生活水平的 不断提高,睡眠与健康类产品的消费 升级符合消费者的迫切意愿。

权威论证为企业发展提供了巨大 精神动力支持。2024年6月,由中国 技术市场协会、中国未来研究会企业 家分会就"人体重力聚散平衡床垫"组 织了科学技术成果评价论证会,诸多 权威专家参与了科学技术成果论证并 给与了科学与客观的肯定,权威专家 的论证为企业发展提供了巨大动力支





#### 张少华荣誉介绍

1994年第四届【全国科技实业家 创业奖】获得者;

1996年政协西藏自治区第七届

委员; 1997年【中国光彩事业奖章】获

1998年荣获中国扶贫基金会第

五届【全国扶贫状元】光荣称号; 1999年中华人民共和国成立五

十周年观礼嘉宾; 2013年产生"分散重力对机体的

压力损伤"科学命题,研发出"人体重 力聚散平衡床垫"; 2014年人体重力聚散平衡床垫

获世界知识产权组织(WIPO)国际局 (PCT公布号:WO2014/194756A1)优

2014年获得国家知识产权局"人 体重力聚散平衡床垫"发明专利权,专 利号: ZL 201310222649.3;

2024年6月, 无压力性损伤睡眠 技术完成了由中国技术市场协会组织 的科技成果评价认证。

2024年11月15日,发明家张少华 当选中国科学家论坛主席团副主席;

2024年12月5日,发明家张少华 被邀请"企业首席科学家百人会"共同 创始成员,任"大健康领域首席科学 家"

2024年12月13日,发明家张少华 荣获第十二届中国技术市场协会金桥 奖一等奖。

2024年12月21日,发明家张少华 增选为中国民族医药协会非药物疗法 委员会副会长。

2024年12月23日,"民族品牌全 球推介大会"授予发明家张少华先生 "中国民族品牌全球推广大使";授予 上海事理医疗科技有限公司"年度科 技创新影响力品牌"荣誉称号。

2025年1月5日,"国家老干部健康 联谊会"特聘发明家张少华为"国家老 干部健康顾问团专家"。"重力聚散平衡 床垫、自适应肩颈枕垫"入选2025【国家 老干部健康产品推选目录】、自适应枕 垫系列产品为"2025第十七届国家老干 部健康联谊会指定健康用品'



## 以科技为轴 夯筑民族医药创新"新支点"

-解码达硕重庆永川千鼠万方优筛平台

潮中,我国医药行业历经多年奋进,基本 实现了从基础薄弱到规模跨越的初级仿 创阶段,在研新药数量已跃居全球第二。 然而,在光鲜的数据背后,挑战重重-国产创新药市场占比不足15%,处处彰显 出创新药研发的艰难。大量数据揭示了 残酷的现实:动物试验虽为新药研发提供 了初步探索,但从动物试验迈向临床试验 的过程中,折戟沉沙的机构众多,能够完 成三期临床并拿到国家局批文的比例不 到5%。稍加剖析,不难发现,现有技术路 线的人类疾病动物模型难以精准模拟人 类疾病复杂的病理病机,影响药物试验结 果的准确性与科学性,严重制约了生物医

药的研究与进展。 面对上述难题,达硕公司积极破局, 自主创新并倡导以实景仿真技术构建人 类疾病动物模型与模式化动物,为生物 医药创新开辟了新的生机。该技术运用 前沿医工交叉技术、优化多模态算法与 医工融合设备阵列,通过实景环境诱导 使实验动物的发病机制更加贴近人类疾 病的环境诱导致病特征,构建真实的模 拟机体生理环境、免疫系统及疾病发展 动态模型,真实反映药物在机体中的作 用机制,并导入工厂化标准化造模的实 景仿真模式化全新建模制程,可一致性、 工厂化地为新药研发与CRO机构提供 高通量的药筛平台。

据达硕公司董事长钟浩介绍,达硕 人类疾病模型动物全球中心(绿e康谷) 于2024年4月底在重庆市永川区正式开

在全球生物医药产业蓬勃发展的浪 工建设。该项目首创"实验动物主题公 园+新药与医疗器械创新中心+科普教 育基地"融合模式,重点开展肿瘤疾病、 内分泌疾病、营养过载疾病、精神类疾 病、心血管疾病与中医证候疾病等相关 新药与创新医疗器械的高通量效价评 价。在促进我国乃至全球生物医药创新 转化的基础上,该项目还适量接收青少 年特别是中小学生沉浸式研学与游学, 在展示实验动物对生命科学研究重要性 与支撑作用的同时,为我国生命科学事 业培养下一代贡献一份力量。

> 2024年12月,达硕重庆永川基地的 先遣项目——我国首个"基因编辑与多 物种无菌动物模型创新中心"落成,并正 式获得我国首张多物种无菌实验动物使 用许可证(许可证编号: SYXK(渝) 2024-0009)。该创新中心将为创新药 物、治疗性抗体、生物植入材料以及医美 化妆品的创新研究提供标准化无菌模式 动物及其试验平台。无菌人类疾病动物 模型减少了微生物的干扰,能清晰展现 药物或生物植入材料在机体中的靶向效 果,为生命科学创新研究提供超洁净的 试验环境。该中心还可利用基因编辑技 术,对靶向动物的特定基因进行敲除、插 入或替换,构建特定疾病表型的模式动 物。中心即将发布的多基因编辑超洁净 猪生物反应器在人源化抗体与人源化再 生细胞因子技术领域潜力巨大,有望实 现重大突破,为精准肿瘤靶向预防与治 疗、神经功能性障碍及损伤等相关疾病 的攻坚克难带来希望。

达硕生物工程(重庆)有限公司今年 拟向全球发布"世界首窝超洁净猫",将利 用先进的微生物监测与控制技术,从无菌 子宫破膜、无菌传递、无菌全价营养到全 世代无菌保育与饲养操作,通过全流程数 字化繁育体系,培育出具有高度洁净和特 定遗传背景的超洁净猫。这为人类眼科 疾病、神经系统疾病、脑机接口研究、猫科 高端萌宠新药与猫科生物制品的国产高 科技替代等前沿研究,提供了全新的甚至 可实现弯道超车的生命科学实验载体。 达硕全流程数字化超洁净猫高端繁育平 台的自主创新,将为我国乃至全球医药产 业发展注入强劲动力,有力彰显中国在实 验动物领域的国际竞争力,推动我国生物 医药科研在国际舞台上大放异彩。

未来,达硕还将形成600万只实验 动物的产能集群(千鼠),配合重庆市在永 量蓬勃发展的进程中,续写我国生物医药 守正创新、国产替代的崭新篇章。

#### 川区构建国际水平的抗体发现中心与中 药守正创新优筛平台,运用实景仿真人类 疾病动物模型高通量筛选技术,从中药有 效经方、海量抗体或蛋白库中筛选出天 然药创新组合、特异性抗体或生长因 子。配合新药研发机构针对中医证候疾 病、帕金森综合征、阿尔茨海默症等靶向 疾病高水平新药的国产替代创新,在祖 国大地源源不断转化出创新药物(万 方),逐步实现达硕构建"千鼠万方"新药 (特别是中药新药)优筛平台为国争光的 创立梦想。在助力渝药创新生态链建设、 成渝双城经济圈乃至我国生物经济高质

# 实景仿真人类疾病动物模型创新中心 万人关健康重业而奋斗

## 杨世福:创新引领绿色环保能源可持续发展



重庆金鑫能源集团有限公司杨世福

重庆金鑫能源集团有限公司成立 于 2013 年 11 月 8 日,注册资本 9.8 亿 元,由重庆合上实业有限公司、重庆星 火新能源科技有限公司、重庆宙盾新 能源科技有限公司联合组成,是中国 西南重庆地区首家研发镍氢NH新能 源企业,在国内也是独家研发。

国家政策强调,要科学规划建设 新型能源体系,促进水风光氢天然气 等多能互补发展。能源是工业的粮 食、国民经济的命脉。国家政策的重 要指示为新时代能源产业升级和推动 能源体系高质量发展指明了方向、提 供了根本依据金鑫能源集团长期以研 究开发新能源为目标,拥有新能源开 发研究的专业团队、权威的专家顾问

班子、丰富的项目实验经验、完整的知 识产权,以精湛的技能与完备的管理 体系,为核心业务的新能源开发提供 全方位的技术支撑。在党中央"新时 代、新作为、新篇音"的号召下, 紧眼国 际和国内科技发展的最新动态不断加 大对新技术的开发与转化,形成了"研 发、应用、改进"的经营发展模式

经过多年奋战,金盒能源成功研 发了拥有完整知识产权的NH水能源 发电技术,先后获得国家实用新型专 利和发明专利。这是一种清洁、环保、 高质、高效安全零排放且不受地理条 件影响的新能源。这一技术已经进行 了上千次的反复试验,证明了其可行 性和稳定性,它的诞生,为我们打开了 一个新的视角,引领我们走向一个更 加绿色、更加可持续的未来。

研发已经完成、应用和改进还将 继续,下一阶段,重庆金鑫能源集团有 限公司将为NH水能源技术的实际应 用而努力,开始建设安全高效环保的 镍氢NH水能源发电厂,致力将NH水 能源从发电技术应用于我国民用、军 用各领域,进一步推向世界,为人类的 和平、富庶作出贡献。为新时代能源 产业升级和推动能源体系高质量发展 贡献出自己的力量。

当前,传统能源紧张成为世界性 的大事,为了解决传统能源紧张的状 况.各国都投入了大量的人力、物力、 财力研究开发新能源,太阳能、风能、 潮汐能、水能、地热能。这些洁净能源 相继得到开发,然而,又因受各种条件 限制无法广泛使用。

煤炭、石油、天然气。这些传统能 源的大量开发和使用,使人类的生存 环境又迅速恶化,极地冰层融化,植被

和森林被毁引起气候变化,生态失衡, 灾害性天气频频发生,水土流失,土地 沙漠化,水资源的污染和短缺,使无数 的人无家可归。

化,引起了各国政府和联合国的关注, 各国出台了相应的政策法规,签订了 一系列的国际公约、条约,然而,温室 效应、酸雨和臭氧层的被破坏,这三大 公害仍在继续日益严重地威胁着人类 的生存,能源紧张仍然严重地制约着 各国的经济发展。

为解决这一困境,重庆金鑫能源集 团有限公司花费多年成功研发出镍氢 (NH)水能源发电系统,这是一种高质、高 效、安全、环保零排放的新能源发电系统 镍氢(NH)水能源发电系统使用的燃料是 镍(NH)水能源燃料,这种以水和金属触 媒组合而成的燃料,会在反应釜中持续 生成含有极其微量气元素的镍氢气体, 这种气体再进入特制的发电机,产生爆 发式燃烧释放大量能量生成电能和水。 同时水和反应完成以后的金属触媒再经 过简单的加工,又可以重新变为原材料 继续生成镍氢气体用于发电,形成完整 的闭环,做到全程零排放且成本极低不 断的为我们提供持续、稳定的电力供应。

这是一种清洁、环保、高质、高效、 安全零排放且不受地理条件影响的新 能源。积极发展NH水能源发电系统, 有效替代高污染、高排放的化石能源, 提高NH水能源发电系统使用量,是推 动节能减排的战略举措,是保护生态环 境的重要途径,有利于建立资源节约型 和环境友好型社会,促进人与自然和谐 发展与经济社会的可持续发展。

联系方式:023-67603322



